

# 勇立潮头促发展 支持鲁企建新功

## 中行山东省分行将亮相金博会,助力山东企业跨越发展

□半岛记者 刘金震 葛欣鹏

改革开放的40年,是山东企业跨越发展的心路,更透着对金融暖心服务的渴求。面对企业转型升级跨越发展的资金需求,中国银行山东省分行的举措掷地有声,通过金融举措服务实体经济,撑起了山东企业厚积薄发的天地。在即将举行的第三届山东金博会上,中国银行山东省分行将携产品亮相,聚焦金融服务和地方企业发展,利用11月23日至25日的会期,细说金融风采,展望山东未来。

**服务实体,金融支撑**  
**助力区域重点企业转型腾飞**

围绕省委省政府战略部署,山东中

行以金融服务助力地方实体经济发展,促进省会城市建设,在济南提出“打造四个中心,建设现代泉城”的目标之际,加强信贷政策与产业政策的协调,聚焦国家级高新区、锁定新旧动能转换先行区、对接十大千亿级产业振兴计划,全力支持战略性新兴产业发展,助力济南实体经济转型升级。截至2018年9月末,济南地区本外币各项贷款余额644.32亿元。

省行驻济优势也得到挖掘,有的放矢扶持当地重点企业。今年以来,中国银行山东省分行先后向光大水务、济南热力、中铁十局等民生及基础设施项目投放101亿元。对标招商引资、棚改、旧改等重点项目,向中和融资租赁等招商引资项目投放9.7亿元;向历下区棚改项目投放6.5亿元;向省章丘市旧村改造PPP项目投放4亿元;向中央商务区建设项目投放11亿元。更是支持工业化、城

镇化、农业现代化等领域的金融需求,向新旧动能转换重点项目浪潮集团云平台建设应用推广项目投放4.5亿元,成功为济南地区重点企业的发展提供了有力支撑。

**对外开放,一站服务**  
**输血民营经济服务小微企业**

改革开放的40年里,儒商转型升级跨越发展,走出山东、拥抱世界舞台时,离不开全方位的金融支持。在首届中国国际进口博览会上,山东省政府实力亮相,举办“至诚山东—新产品、新贸易、新未来跨国公司选择山东新品发布会暨进口签约仪式”。中国银行山东省分行作为唯一一家商业银行出席,为山东进出口企业发展提供强大支持,不

但与山东省商务厅签署合作协议,积极为省内企业提供全方位金融支持,还支持配合由山东省各级政府主导的基于进口博览会平台而进行的全类经贸合作项目,并为此类合作项目提供切实可行的金融服务,为山东对外开放注入新动能。

面向中小企业深入发展的痛点,中国银行山东省分行举措掷地有声,主动关注民生提供资金便利。今年以来,通过减免、取消各类收费,降低中小企业融资成本,创新服务模式,推广“农贷通宝”“益农贷”等系列产品,为涉农企业提供信贷支持,为济南市新旧动能转换重点项目中德(济南)产业园创新叙做“中小企业法人置业贷”,还创新研发“科贷通宝”、供应链融资等产品,扶持“专精特新”等中小企业创新发展。截至2018年9月末,济南地区普惠金融重点领域贷款余额9.7亿元。

# 赋能智慧生活,大数据替百姓跑腿

## 第三届山东金博会看建行如何用金融科技搭起普惠服务“高速路”

□半岛记者 刘金震 葛欣鹏

当我们的生活与科技深度融合,智慧拉近了我们与银行的距离。近年来,建行山东省分行拥抱金融科技,让大数据代替百姓跑腿,“数”里淘金让企业、市民与银行的距离更近。第三届金博会将于11月23日至25日在济南举行,届时建行山东省分行将携优秀产品实力亮相,展现大数据时代的建行金融科技风采。

**金融科技赋能**  
**看建行如何开启智慧生活**

新一轮科技革命和金融变革的历史交汇时刻,建行山东省分行把落实金融科技战略作为实现高质量发展的“源动力”,作为实现对同业从跟跑到并跑、从并跑到领跑关键一跃的“加速器”。

金融科技不是一句口号,而是一种由外入里的蜕变。经过几年的反思和探索,建行山东省分行开始以更开放的理念制定互联网金融或金融科技发展战略。主动加快观念革新,向新锐作战型、引领需求型、“复合金融+”以及交易乘数增长四个方向转变。在体制建设方面,组建了“3+3+N”的ITBP服务团队和五大科技团队。这种金融科技的范式变革,对传统金融产生重大的颠覆性影响,全面提升金融服务实体经济的能力,降低金融市场风险,让全体人民能够更好地分享现代金融的服务。

科技推动发展,发展服务民生。有了互联网和大数据的支撑,建行山东省分行紧紧围绕居民的日常消费场景,积极推动智慧应用打造。在解决民生痛点方面,推出了“秒审”和“快贷”项目,让客户足不出户、轻松点击,几分钟之内网上自助完成贷款全流程。

发展普惠金融不仅是重要社会责

任,也有着潜力巨大的蓝海市场。建行山东省分行作为国内住房金融领域的先行者和专业服务商,今年推出了“CCB建融家园”智能项目,租户在平台上发布租赁房源,租客满意后直接在线签约,方便快捷。将来,建设银行还将紧密围绕“上平台、推系统、增房源、拓客户、抓产品”五个关键点,精准对接市场需求,努力擦亮“要租房,到建行”的金字招牌。

**突破融资难,“建行惠懂你”**  
**小微企业在线享一站式信贷服务**

作为扩大就业、改善民生重要支撑的小微企业,因长期以来面临“融资难”瓶颈而备受关注。建行山东省分行也一直摸索特色化的产品,解决大银行服务小微企业的痛点。金融科技的进步,使银

行为小微企业能提供深度服务成为可能。

“建行惠懂你”APP就是在此背景下推出的产品,堪称建设银行送金融服务上门的一项重大创新举措。客户下载“建行惠懂你”APP后,能随时查看建行小微企业信贷产品信息,录入相关信息后,就可试算在建行的可贷金额。符合条件的客户可立即办理贷款,全流程在线操作,从申请到贷款支用只需几分钟,并且在贷款合同有效期内随借随还、循环支用,极大地提高了融资效率,充分满足了小微企业融资需求,降低了企业融资成本。

截至2018年7月末,建设银行小微企业贷款余额1.46万亿元,贷款客户75万户,累计为超过160万户小微企业提供7.4万亿元信贷资金支持。另外还有“信用贷”、“云税贷”、“账户云贷”、“抵押快贷”等系列产品,全面契合小微企业的经营特点,满足企业需求。

